

UNIVERSITAS CAROLINA PRAGENSIS
founded 1348

Charles University in Prague
Faculty of Social Sciences
Institute of Economic Studies



Opletalova 26
CZ - 110 00 Prague 1
TEL: +420 222 112 316
TEL/FAX: +420 222 112 304
E-mail: karel-janda@seznam.cz
<http://ies.fsv.cuni.cz/en/staff/janda>

Pro: Ing. Jana Jeníčková, Ph.D.

Proděkanka pro doktorské studium

Fakulta humanitních studií UK v Praze

U Kříže 8, Praha 5, 158 00

OPONENTSKÝ POSUDEK DOKTORSKÉ DISERTAČNÍ PRÁCE

Autor: Mgr. et Mgr. Eva Horváthová

Téma: Environmental policy and firm financial performance

Typ práce: Doktorská disertační práce

VŠ: Fakulta humanitních studií Univerzity Karlovy

Disertační práce Evy Horváthové je plně v souladu s běžnou praxí na amerických univerzitách, s českým vysokoskolským zákonem a s UK předpisy koncipována jako soubor 3 tematicky spojených článků. Každá z kapitol disertace/kazdy ze 3 článků, je samostatně publikovatelná jako časopisecký článek. Dvě z kapitol také již byly jako články publikovány v *Ecological Economics*, což je přední světový časopis v dané oblasti. Disertační práce tak plně naplňuje požadavky na disertace kladené na mém domovském ústavu (IES FSV UK) a překračuje běžnou úroveň ekonomických disertací na globální úrovni.

Práce organicky vychází z dlouhodobého výzkumného zaměření Evy Horváthové a svojí tematickou jednotou umožňuje dostatečně hluboký a podrobný pohled na danou problematiku. Práce je jasně zaměřena na hluboké zkoumání analyzovaných problémů a neobsahuje hluchá místa nebo kapitoly psané jen jako review kapitola do počtu nebo pro naplnění požadovaného počtu stránek.

Všechny tři kapitoly disertace jsou každá sama o sobě důkazem, že Eva Horváthová dokáže vytvořit vlastní originální výzkumnou práci. V první kapitole Eva Horváthová s použitím nejvyšší dostupné meta-analytické metodiky jako první ve světové literatuře proverila vztah mezi environmentální a finanční výkonností podniku. V druhé kapitole Eva Horváthová navrhuje a empiricky overuje na českých datech nový originální ukazatel environmentální výkonnosti podniku. Závěrečná kapitola obsahuje nové empirické výsledky objasňující vztahy mezi charakteristikami firem a jejich sklonem k dobrovolnému přijetí systému environmentálního managementu.

Vzhledem k tomu, že první dvě kapitoly už byly publikovány jako časopisecké články v předním oborovém časopise, další potenciální revize a vylepšení práce lze očekávat jen u třetí kapitoly. Přirozeným dotazem posuzovatele by mohlo být, proč je datový soubor ukončen rokem 2008 a neobsahuje i čerstvější data. Podobně, přehled literatury (literature review) je zaměřen na práce do roku 2005. Zaměření na jednu z globálního pohledu poměrně nedůležitou a nezajímavou zemi (Českou republiku) poněkud omezuje možný vliv této práce na další rozvoj oboru.

Vsechny tri kapitoly prace nezavisle potvrzují vybornou schopnost Evy Horvathove získat originalní vedecké výsledky, tvorivě tyto výsledky interpretovat a vyvozovat z nich závěry jak pro další rozvoj ekonomické teorie, tak závěry relevantní pro praktickou hospodářskou politiku. Disertační výzkum Evy Horvathove byl vysoce pozitivně přijat mezinárodní vědeckou veřejností v oboru environmentální ekonomie, o čemž svědčí vysoká citovanost článku tvoricích první dvě kapitoly (více než 100 citací).

Stylistika, pravopis a veškeré další nutné náležitosti zvládla Eva Horvathova na vyborne profesionální úrovni a opětovně tak potvrdila, že si během svého doktorandského studia (i během předchozích magisterských studií) dokonale osvojila základní nutné návyky spojené s originalní tvorbou vědeckou prací a psaním odborných vědeckých textů.

Práce s literaturou je na vyborne úrovni. Jednotlivé disertační kapitoly využívají odpovídající literaturu na nejvyšší odborné úrovni. Dokonalá práce s literaturou byla zvláště důležitá pro kapitoly zabývající se metaanalýzou neboť právě zde je nalezení odpovídající literatury klíčovým předpokladem úspěchu práce.

K posuzované disertační práci nemám žádné formulaci připomínky/komentáře. Použité formulace a formát práce jsou plně vhodné jako disertační práce i jako odborný článek ve smyslu českého vysokoskolského zákona a UK předpisu.

Celkově shrnuji, že rozpracovaná doktorská disertační práce je dostatečně vyzrálá a vhodná pro obhajobu bez nutnosti dodatečných úprav.

Práci jednoznačně a bezvýhradně doporučuji k obhajobě.

V Praze dne 22.11. 2015 Karel Janda

Prof. Ing. Karel Janda, M.A., Dr., Ph.D., Transgas-RWE Chair in Economics
26 Opletalova St., room 408
110 00 Prague 1
Czech Republic
+420-222-112-316